
 

 
 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 



 

 



 

 
 

1. ¿Cuál es su país de residencia? 

 
2. ¿Cuál es su sexo? 

 

 

3. ¿Cuál es su edad? 

 

4. En la actualidad, ¿cuál es su estado civil? 

 
5. ¿Cuál es su nivel educativo más alto alcanzado? 

 

2,0%

16,0%

24,2%

26,7%

24,1%

5,9%

1,0%De 76 a 85 años

De 66 a 75 años

De 56 a 65 años

De 46 a 55 años

De 36 a 45 años

De 26 a 35 años

De 18 a 25 años

28,6%

16,6%

44,6%

7,8%

1,7% 0,5%

Soltero Unión Libre Casado Divorciado Viudo Otro

Profesional

39,8%

Especialización

46,0%

Maestría

12,7%

Doctorado

1,5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



6. ¿Usted tiene personas a cargo? 

7. ¿Cuál es el departamento de su residencia? 

 

 

 

 
8. En el recibo del servicio de agua ¿qué estrato tiene su 

residencia? 

 

71,4%

28,6%

Sí

No

2,2%

15,8%

44,7%

27,7%

7,0%

2,6%Alto

Medio-Alto

Medio

Medio-Bajo

Bajo

Bajo-Bajo

 

  Porcentaje 
válido 

Bogotá DC 63,0% 
Cundinamarca 10,2% 
Antioquia 5,6% 
Vaupés 3,1% 
Sucre 2,5% 
Boyacá 1,7% 
Atlántico 1,6% 
Caldas 1,4% 
Putumayo 1,4% 
La Guajira 1,0% 
Meta 1,0% 
Casanare 0,9% 
Norte de Santander 0,9% 
San Andrés y Providencia 0,9% 
Bolívar 0,8% 
Nariño 0,8% 
Valle del Cauca 0,8% 
Cesar 0,5% 
Córdoba 0,3% 
Tolima 0,3% 
Cauca 0,2% 
Quindío 0,2% 
Risaralda 0,2% 
Arauca 0,1% 
Chocó 0,1% 
Guainía 0,1% 
Magdalena 0,1% 
Vichada 0,1% 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

1. ¿Tiene empleo en la actualidad? 

 
2. Más del 50% de los usuarios finales de sus servicios 

profesionales son entidades: 
 

 

3. ¿En qué tipo de organización usted labora? 

 

4. Su trabajo profesional, principalmente, lo desarrolla como: 

                   
 

5. En qué sector económico (sólo una respuesta), realiza la 
mayor parte de su actividad profesional: 

 

85,9%

14,1%

Sí

No

7,8%
3,2%

73,3%

9,2%

5,1%
1,4%

Públicas Mixtas Privadas Personas
Naturales

Sin ánimo de
lucro

Otras

14,0%

26,9%
27,1%

17,8%

7,8%
6,3%

Grande Mediana Pequeña Microempresa Persona Natural Pública

0,4%

1,3%

2,0%

6,3%

5,3%

6,8%

2,4%

24,2%

3,7%

3,0%

44,7%Otro

Transporte y comunicación

Sector Financiero

Comercio

Servicios públicos

Manufactura

Industria

Construcción

Agricultura

Petróleo y gas

Minería

  

 



6. ¿Qué actividad, principalmente, desempeña? 

 

7. ¿Cuántas horas en promedio trabaja al día? 

 

8. En su trabajo, ¿cuál es o fue el tipo de vinculación? 

 

9. ¿Cuántos días promedio trabaja a la semana? 

 
10. Su lugar principal de trabajo (más del 50% del tiempo) es: 

 

48,4%

16,2%

9,2%

13,0%

1,0%

0,1%

4,6%

0,9%

1,6%

5,0%Otra

Empresario

Gestor académico

Docente e investigador

Asesoría en sostenibilidad

Asesoría en gestión

Asesoría tributaria

Asesoría financiera

Aseguramiento

Asesoría Contable

Contrato a
término

indefinido

Contrato a
término fijo Por labor

realizada Por prestación
de servicios y

honorarios

Otra

37,8%

9,9%

2,0%

46,7%

3,7%

0,6%

0,9%

1,3%

4,1%

5,4%

44,9%

34,1%

8,7%7

6

5

4

3

2

1

0

40,3%

9,1%

50,5%

Su residencia

Oficina Propia

Donde empleador

 

 



 

11. ¿Las actividades que usted desarrolla tienen un alto nivel de 

responsabilidad? 

 
12. ¿Ha logrado mejorar su posición laboral en los últimos años, 

al ser promovido u ocupar lugares relevantes en su ejercicio 

profesional? 

 
13. Para mejorar su posición en el empleo, ha requerido 

demostrar, principalmente: 

 
14. ¿En su trabajo se demandan habilidades blandas? (porcentaje 

válido) 

 
 Sin 

importancia 
Poco 

importante 
Moderadamente 

importante 
Muy 

importante 
Extremadamente 

importante 

Adaptación al cambio 2,5% 4,4% 19,3% 49,5% 24,2% 
Espíritu colaborativo 1,7% 4,4% 14,4% 53,3% 26,2% 
Comunicación digital 0,9% 3,3% 16,2% 48,2% 31,5% 

Creatividad e innovación 3,2% 9,5% 26,5% 42,1% 18,6% 
Eficiencia y orden 0,7% 1,7% 10% 42,6% 45,1% 

Empatía y tolerancia 1,4% 4,7% 16% 44,1% 33,7% 
Resiliencia 2,5% 5,6% 16,8% 41,2% 34% 

Inteligencia emocional 2% 4,5% 13% 38,1% 42,3% 
Trabajo en equipo 1,5% 2,7% 10,1% 34,9% 50,8% 

Capacidad de resolución de 
problemas 0,5% 1,2% 4,8% 33,3% 60,2% 

Liderazgo 1,8% 2,6% 10,2% 34,6% 50,8% 
Pensamiento crítico 1,4% 3,6% 7,3% 32,8% 54,8% 

 

77,6%

19,8%

2,1% 0,4% 0,2%

Siempre Frecuentemente A veces Rara vez Nunca

26,7%

19,7%

24,5%

14,6% 14,5%

Siempre Frecuentemente A veces Rara vez Nunca

13,8%

22,7%

48,3%

8,9%

6,3%Otras

Superación de pruebas o de procesos
meritocráticos

Años de experiencia

Formación posgradual o educación
continuada

Manejo de habilidades blandas

 



 

 

 

1. El bachillerato del que egresó tenía una orientación: 

 

2. Estudió su pregrado de Contaduría Pública en una 

universidad: 

 

3. La modalidad de su pregrado fue: 

4. Los horarios dónde, principalmente, realizó su carrera fueron: 

 
5. Sobre su formación posgradual ¿Tiene título de Especialista? 

 
6. Sobre su formación posgradual ¿Estudió la especialización en 

Colombia? 

 

61,0%

29,1%

1,3% 1,2% 2,9% 4,6%

Académica Comercial Agropecuaria Pedagógica Industrial Otra

16,5%

83,5%

Pública

Privada

90,6%

4,9%
4,5%

Presencial

Semipresencial

A distancia

13,2%

67,9%

15,0%

3,9%

Diurnos Nocturnos Mezclando día y noche Los fines de semana

56,8% 43,2%

Sí No

59,8%

40,2% Sí

No

 



 

7. Sobre su formación posgradual ¿Tiene título de Magíster? 

 
8. Sobre su formación posgradual ¿Estudió la maestría en 

Colombia? 

 
 

9. Sobre su formación posgradual ¿Tiene título de Doctor (a)? 
 

 

10. Sobre su formación posgradual ¿Estudió el doctorado en 

Colombia? 

 
11. ¿Ha participado en diplomados o cursos cortos en los 

últimos tres años? 

 
12. ¿Considera que por el tiempo y los costos los diplomados 

o cursos cortos son herramientas eficaces para estar 

actualizado? 

 

14,6%

85,4%

Sí

No

11,5%

88,5%

Sí No

1,6% 98,4%

Sí No

0,4%

99,6%

Sí

No

88,8%

11,2%

Sí

No

87,5%

12,5%

Sí

No

 



13. ¿Escribe de forma habitual sobre temas de la profesión 

contable? 

 

14. ¿A cuántos eventos relacionados con la profesión ha 

asistido en los últimos tres años? 

 

 

15. ¿Cuáles son los medios físicos o virtuales donde se 

entera de la actualidad de la profesión? 

16. ¿Domina un segundo idioma? 

 
17. ¿Cuenta con certificación en el uso del idioma? 

 

18. ¿Cuenta con certificaciones internacionales para el 

ejercicio de la profesión? 

 

24,6%

75,4%

Sí

No

28,3%
29,4%

22,3%

10,8%
9,2%

De 1 a 3 De 4 a 7 De 8 a 11 De 12 a 15 De 16 a 20

10,1%

16,9%

5,8%

42,7%

9,5%

6,1%

9,0%Otro

Manuales

Libros

Portales de internet

Revistas científicas

Leyes (diario oficial)

Periódicos

Sí
20,6%

No
79,4%

11,7%

88,3%

Sí

No

10,0%

90,0%

Sí

No

 



 

 

 

1. ¿En cuál de las siguientes dimensiones considera que ha 

desarrollado la mayor parte de su experiencia laboral? 

 

2. Nivel de satisfacción en el lugar de trabajo, frente a los 

siguientes recursos para el cumplimiento de sus funciones: 

(porcentaje valido) 

 
3. La frecuencia en utilización de tecnologías en el ejercicio 

profesional: (porcentaje valido) 

 Nunca 
De vez en 

cuando 

Más o menos 
la mitad de 
las veces 

La mayoría 
de las veces 

Siempre 

Internet 0,0% 0,4% 1,7% 14,1% 83,8% 

Programas office 0,1% 0,2% 2,5% 21,4% 75,8% 

Software contable, de 
auditoría, financiero, 

tributario 
3,8% 6,0% 7,4% 17,3% 65,5% 

Data analytics 34,4% 23,6% 18,7% 13,0% 10,4% 

Inteligencia Artificial 49,7% 21,7% 15,3% 7,0% 6,3% 

Otro 47,0% 23,2% 13,3% 6,4% 10,2% 

 

4. Es importante el uso de la tecnología en su ejercicio 

profesional 

 
5. Los contadores pueden ser reemplazados por software o 

robots en actividades del ejercicio profesional 

 

63,1%

2,0%

17,9%

13,8%

3,2%

Otra

Control

Estratégica o gerencial

Relacional (comercial o relaciones
públicas)

Operativa (preparación de
información, procesos tributarios)

Iluminación

Equipos de cómputo

Electricidad

Conexión a internet

Software especializado

Puesto de trabajo

1,8%

2,7%

1,9%

2,6%

3,4%

3,1%

7,3%

13,1%

8,4%

10,8%

12,4%

12,3%

15,3%

13,3%

12,1%

11,2%

17,0%

16,1%

52,5%

46,6%

50,6%

48,6%

44,4%

42,3%

23,1%

24,3%

26,9%

26,8%

22,8%

26,1%

Muy insatisfecho Insatisfecho Neutral Satisfecho Muy satisfecho

86,0%

9,5%

0,7% 0,3% 3,4%

Totalmente de acuerdo De acuerdo Neutral Desacuerdo En total desacuerdo

 



 
6.  Con la pandemia de Covid-19 cambiaron algunas condiciones 

de trabajo ¿Cuáles continúan siendo importantes en la actualidad?: 
(Porcentaje válido) 

 

7. En el caso de laborar desde su hogar o de realizar teletrabajo: 

 

8. Sobre empleo y salud: Las presiones permanentes (o grados 

de estrés) y las exigencias para usted son altas en los 

entornos laborales. 

 

9. Sobre empleo y salud: ¿Ha tenido algún tipo de problema de 

salud asociado a su trabajo? 

 
10. Sobre empleo y salud: ¿Ha conocido colegas que han 

tenido problemas de salud asociados al trabajo? 

 

6,7% 5,7% 4,5%

0,9% 0,2%

8,7%

14,8%

10,0%

2,5%
0,8%

22,0%

37,2%

25,4%

7,2%

3,1%

41,1%

30,2%

36,4%

43,6%

25,5%

21,5%

12,0%

23,8%

45,8%

70,5%

El teletrabajo El trabajo presencial El trabajo mixto

(teletrabajo y presencial)

La inclusión de nuevas

herramientas

tecnológicas

La internet en el

desempeño de sus

labores

No es

importante

Levemente

importante

Moderadamente

importante

Muy

importante

Extremadamente

importante

67,9%

40,7%

89,2% 91,1%

14,5%

41,7%

4,9% 3,8%

17,6% 17,6%

6,0% 5,2%

Los computadores, los
equipos y los

muebles, fueron

Los softwares, las
aplicaciones y las

herramientas
informáticas, fueron

El servicio de internet, fue El servicio de energía
eléctrica, fue

Adquiridos por usted Suministrados por el empleador Algunos suyos, otros del empleador

78,2%

19,1%

2,7%

Sí

No

NS/NR

48,5%
48,4%

3,1%

Sí

No

NS/NR

80,0%

16,3%

3,7%

Sí

No

NS/NR

 



11. Señale la frecuencia en que las responsabilidades del 

ejercicio profesional afectan su vida personal, en los 

siguientes ámbitos (porcentaje válido): 

 
12. En las empresas donde trabaja, ¿existen mediciones 

permanentes para evaluar su desempeño? 

 
13. Sobre las mediciones a su labor: ¿Existen instrumentos 

permanentes para medir su labor? 

 
14. Cotidianamente, ¿el nivel de exigencia en sus labores es 

alto? 

 
15. ¿Desarrolla actividades laborales adicionales para las que 

inicialmente fue contratado? 

 

3,8%

3,5%

3,3%

5,8%

3,4%

2,9%

3,4%

27,8%

32,3%

32,8%

32,9%

34,5%

35,2%

29,1%

35,3%

25,6%

25,8%

23,5%

29,6%

25,9%

25,0%

25,0%

25,8%

27,3%

25,2%

23,7%

26,4%

24,9%

8,1%

12,8%

10,8%

12,6%

8,9%

9,6%

17,5%

Familiar

Actividades de ocio

Recreación

Deporte

Bienestar

Esparcimiento

Viajes

Nunca Rara vez A veces Frecuentemente Siempre

43,9%

49,3%

6,8%

Sí

No

Tal Vez

40,8%

52,2%

7,0%

Sí

No

Tal Vez

64,6%

27,9%

7,5%

Sí

No

Tal Vez

7,4%

29,2%
27,8%

24,4%

11,2%

Nunca Rara vez A veces Frecuentemente Siempre

 



 

16. ¿Considera qué empresarios o clientes reconocen su 

conocimiento, su experiencia y su responsabilidad? 

 
17. ¿Su trabajo es importante para usted? 

 
18. ¿Su trabajo es valorado por usuarios o los representantes 

de las empresas? 

 
19. ¿Realiza pausas activas en su lugar de trabajo? 

 
20. ¿En su lugar de trabajo se promueven actividades de 

bienestar y de interacción para mejorar el clima laboral? 

 

21. ¿El uso de aplicaciones de comunicación como 

WhatsApp, Telegram, Facebook, Messenger, entre otras, han 

favorecido la interacción y el trabajo en equipo? 

 

6,2%

29,7%

24,0%

25,6%

14,5%Siempre

Frecuentemente

A veces

Rara vez

Nunca

4,4%

26,7%
25,6%

22,8%
20,6%

Nunca Rara vez A veces Frecuentemente Siempre

11,2%

52,7%

19,1%

11,7%

5,4%

Nunca De vez en cuando Más o menos la mitad de las veces La mayoría de las veces Siempre

20,3%

36,5%

14,7%

17,0%

11,5%
Siempre

La mayoría de las veces

Más o menos la mitad de las
veces

De vez en cuando

Nunca

5,7%

14,6% 15,2%

32,1% 32,4%

Nunca De vez en cuando Más o menos la mitad de las veces La mayoría de las veces Siempre

 

 

 



 

 

 

1. Considera que los ingresos provenientes del ejercicio 

profesional, le permiten tener una vida sin dificultades 

económicas: 

 

2. Los excedentes provenientes de sus actividades laborales le 

posibilitan ahorrar o invertir: 

 

3. Considera que el trabajo en remoto (desde casa) o 

teletrabajo ha mejorado su calidad de vida: 

4. ¿Tiene casa propia? 

 
5. Si tiene casa propia, ¿usted paga crédito de vivienda? 

 

8,8%

27,9%

14,8%

40,6%

7,9%
Muy de acuerdo

De acuerdo

Indeciso

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

11,7%

35,2%

13,5%

31,6%

8,1%

Muy en desacuerdo En desacuerdo Indeciso De acuerdo Muy de acuerdo

72,8%

27,2%
Sí

No

37,9%

62,1%

Sí

No

 



6. Al destinar sus ingresos a los siguientes rubros ¿cuáles son 

los niveles de importancia? 

 

7. ¿Cuántas horas promedio duerme en los días laborales? 

 
8. Sobre el uso de su tiempo NO LABORAL, responda las 

siguientes preguntas: (porcentaje válido) 
 Nunca Rara vez A veces Frecuente Siempre 

¿Practica algún deporte o hace ejercicio, tres o más 
veces por semana en promedio? 17,9% 35,4% 22,8% 16,4% 7,5% 

¿Se reúne, frecuentemente, con amigos/as? 7,8% 49,9% 30,1% 10% 2,3% 
¿Sale a pasear con su pareja, sus hijos, familiares o 

amigos? 3,1% 30,8% 36,2% 22,5% 7,4% 

¿Lee diariamente el periódico, revistas o libros/navega 
por Internet? 1,9% 21,9% 18,9% 36% 21,3% 

¿Realiza actividades comunitarias, políticas, religiosas 
o de servicio? 23,7% 41,4% 17,7% 11,3% 5,9% 

¿Ve televisión la mayor parte del tiempo libre? 10,2% 43,4% 26,3% 16,4% 3,6% 
¿Asiste a eventos y espacios culturales? (teatro, cines, 

recitales, exposiciones, etc) 10,8% 47,2% 28,8% 10,4% 2,7% 

¿Sale a divertirse en bares, discotecas, festivales o sitios 
nocturnos? 25,9% 54,9% 14,7% 3,4% 1,1% 

9. ¿Considera que tiene una calidad de vida adecuada 

a la intensidad y los esfuerzos que realiza en su 

profesión? 

 
10. ¿En sus vacaciones o sus días de descanso viaja? 

 

11. Al salir de vacaciones lo hace: 

 

5,6%

0,2%

19,3%

8,6%

14,6%

1,2%

2,3%

5,7%

29,0%

8,3%

19,8%

30,8%

19,3%

13,2%

18,9%

27,3%

30,0%

7,3%

7,4%

28,1%

10,2%

18,7%

19,8%

30,6%

0,0%

47,3%

27,7%

23,7%

29,5%

40,8%

35,6%

25,4%

6,8%

36,8%

25,8%

8,8%

26,5%

26,1%

23,4%

0,0%

Ahorro

Elementos de la canasta
familiar (alimentos, vestido, etc)

Arrendamiento o
cuota de vivienda

Gastos

educativos suyos

Gastos educativos de hijos,
pareja o personas cercanas

Impuestos y
servicios

Transporte

Recreación y
esparcimiento

Sin
importancia

Poco
importante

Moderadamente
importante

Muy
importante

Extremadamente
importante

0,5%

2,9%

14,8%

37,3%

25,4%

15,6%

1,9%

1,6%10 o más horas

9 horas

8 horas

7 horas

6 horas

5 horas

4 horas

De 1 a 3 horas

45,7%
54,3%

Sí

No

68,8% 31,2%

Sí No

Dentro del 

país

66,3%

Al exterior

18,2%

N/A

15,5%

 


